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Phat Kaphrao
THAJSKO

I když phat kaphrao možná není v sou-
časné době tak proslulé jako řekněme
phat thai, stále zůstává oblíbeným poulič-
ním jídlem mnoha Thajců. Připravuje se
rychlým opečením, je kořeněné, s bylin-
kami a masem a dalo by se vlastně na-
zvat jídlem z jedné misky.

Co to je?
Thajské slovo "kaphrao" znamená "léčivá
bazalka", což je bazalka tenkolistá
(Ocimum tenuiflorum). Ta je nezbytnou
ingrediencí pro přípravu tohoto jídla. V
pokrmu phat kaphrao se rostlinné surovi-
ny opékají spolu s živočišnými, které smě-
si dodávají výživné bílkoviny. Typické je
mleté vepřové nebo kuřecí maso, ale mo-
hou to být i mořské plody s hrubě nase-
kaným česnekem, chilli a někdy nakráje-
nými fazolovými lusky. Nikdy však nesmí
chybět bazalka. Jídlo se koření rybí 
omáčkou a špetkou cukru, podává se s rý-
ží a obvykle ho korunuje volské oko.

Původ
Phat kaphrao je v thajské kuchyni poměr-
ně nedávnou novinkou. Běžným pokr-
mem se stalo asi před 50 lety, i když ba-
zalka se v thajské kuchyni používá dlou-
hou dobu. Ve starověké Indii se bazalka
používala v ájurvédě a byla mezi hinduis-
ty váženou a posvátnou rostlinou. Jako
mnohá pouliční thajská jídla se phat kap-
hrao opéká ve woku. Jídlo má s největší
pravděpodobností částečně kořeny i v Číně.

Kde pokrm najdete
Také některé restaurace raan ahaan taam
sang, kde připravují jídla na objednávku,
budou podávat phat kaphrao, ale větši-
nou je dostanete ve stáncích na ulici. Pro
jistotu se však vždy podívejte na ingredi-
ence. Na ulici stojí jídlo 30 až 50 THB -
thajských bahtů -. což je asi 1 až 1,65 USD.

Ochutnávka
Na rozdíl od jiných pouličních jídel v
Thajsku nejsou zde pouliční prodavači,
kteří by se specializovali pouze na phat
kaphrao. Spíše jídlo uvidíte u stánků a v
restauracích raan ahaan taam sang, kde
připravují jídla na objednávku. Tato zaří-
zení připravují velké množství jídel a dají
se poznat podle táců nebo vitrín se syro-
vými ingrediencemi. Hosté v restauraci
mohou sledovat, jaké suroviny jsou k dis-
pozici a jak kuchař podle jejich objednáv-
ky jídlo připravuje. Jídla připravovaná ve
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